

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

《石榴花开》舞动四川大剧院

高新区硬核举措助推市场主体登记实现“开门红”

新增各类市场主体环比增长160%

本报讯(融媒体记者 何沛)3月10日至11日,由安徽省花鼓灯歌舞剧院原创的舞剧《石榴花开》在四川大剧院精彩上演,参加全国优秀舞剧邀请展演。舞剧《石榴花开》以安徽花鼓灯技艺传承为主线展开情节,讲述了两代花鼓灯艺人的艺术人生、情感纠葛。玩灯人老兰花一心想把技艺传承给儿子,可儿子却渴望外面的世界,与父亲决裂出逃。眼看花鼓灯技艺传承无望,在新时代农村建设成果的感召下,儿子回乡,他拾起扇帕、接过衣钵,以玩灯人的身

姿继续扎根在淮水乡村的土地上。剧中塑造了平凡人中的文化英雄,从平凡中见风骨。《石榴花开》从人物设计到舞蹈语言的运用都以蚌埠本地的民间文化和风土人情为依托,音乐极具蚌埠本地的民间音乐特色,又不失舞剧音乐的独创性。据悉,《石榴花开》被文旅部列为2020年全国舞台艺术重点主题创作剧目,荣获第十二届中国舞蹈“荷花奖”,并被选为2021年全国优秀舞剧邀请展演剧目。

春暖花开动起来



随着天气转暖,室内外运动越来越深受孩子们的喜爱。 融媒体记者 陈昂 摄

践行社会主义核心价值观

探索和谐幸福社区新路径

本报讯(融媒体记者 李景)社区是党和政府联系、服务人民群众的“最后一公里”,为切实办好人民群众牵肠挂肚的民生大事和天天有感的关键小事,禹会区钓鱼台街道联合街道志愿者服务联盟,推动保障社区服务,以“群众办好、让群众好办事”为主要内容,做好党建引领社区服务的“双好”工程。街道通过社区党支部组织优秀党员干部和志愿者下沉到各网格参与社区基层治理,收集辖区居民的意见建议,快速回应居民关心的问题,解答居民疑惑的问题。通过线上+线下的方

式,广泛收集群众的需求及建议,由被动服务变为主动出击,共同探索和谐幸福社区的新路径。同时,组织各力量参与社区治理,建立开放性的互动互动纽带,对事项进行分流,任务进行分办,推动社区形成共建共治共享新格局。为了让群众好办事,社区在便民服务大厅设置综合窗口,培养全科社工和志愿者负责处理居民申报办理的各类事项,为居民提供咨询和办理的服务多达几十项,包括城乡居民医保参保登记工作、退役军人信息采集登记等,不断提高居民办事便利度。

车厢发现大额现金 乘警快速找到失主

本报讯(通讯员 李勇)近日,蚌埠乘警支队值乘的G1477次列车上,一名旅客遗失随身携带的钱包,内有大额现金。经过乘警不懈努力,最终找回失物,挽回了旅客的财产损失。“上车时,请看好自己的随身贵重物品。”随着G1477次列车在万州北站开车后,乘警曹培根温馨提示。当巡视到4、5号车厢连接处,曹培根突然发现地面上有一个女士钱包,而周围也没有其他旅客,为进一步核实信息进行查询,乘警将钱包带到餐车打开后,发现内有现金人民币11100元整,还有身份证、银行卡等物品。

曹培根马上意识到,这应该是某位旅客上下车时,不小心遗忘的,便深入车厢逐人询问,争取第一时间物归原主。为尽快找到失主,又联系列车工作人员通过广播播放寻人启事。功夫不负有心人,经过一番周折,最终物归原主。原来,陈女士乘坐该次列车从万州北站回重庆老家,上车时因为带着小孩,又携带较多东西,不慎将钱包遗忘。蚌埠乘警支队温馨提醒,携带行李物品较多且独自带小孩乘车的旅客,出行多有不便,上下车贵重物品一定要随身看管好,防止遗失、错拿耽误行程。一旦发现财物丢失,请立即报警求助。

关爱未成年人·我们在行动

濠城镇

护航未成年人健康成长

本报讯(通讯员 姚爱卿)近日,固镇县濠城镇组织宣传、市场监督管理、综合执法等多部门联合开展校园周边环境专项巡查集中整治活动。此次活动重点巡查了校园周边的书店、文具店、打印复印店、商场超市、校园食堂及一些流动小吃点。现场翻阅资料,查看出版物经营单位悬挂“三定一公开”公示牌情况,排查无证和非法侵权出版物行为。通过查看店家台账、询问店铺负责人和接受群众举报等多种形式进行清查,确保不涉黄涉非书籍、光盘等非法物品。在检查濠城镇镇中心幼儿园食堂时,从规范管理、食品是否新鲜不积压、场所消毒规范达标及餐食样本留存、是否存在安全隐患问题等方面进行了详细查看,督促责任人认识到食品安全的重要性,及时做好整改,切实保障学校食品安全。同时,对一些不规范的流动小吃点进行了清理劝离。此次活动规范了辖区经营秩序,营造了和谐向上的社会氛围,护航未成年人健康成长。

市人大机关专题警示教育部署会召开

(上接01版)要加强党性修养,拧紧思想总开关,把实现远大理想与人大工作紧密结合起来,始终保持理论上的清醒、政治上的坚定、理想信念上的坚守;树牢规矩意识,严守纪律和规矩,始终将纪律规矩挺在前面,融入日常、严在经常;做遵纪守法的表率,着力推动常委会及机关规章制度的健全和落实,确保人大机关各项工作规范有序、高效运转。要坚决扛起政治责任,深入推进常委会机关全面从严治党,压紧压实管党治党责任,建设政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。要时刻心存敬畏如履薄冰,时刻清清白白廉洁奉公,时刻静以修身俭以养德,自觉落实党章党规要求,自觉遵守党纪国法,维护全市良好政治生态。

文明城市 幸福蚌埠

禹会区:

播种绿色 迎接希望

本报讯(通讯员 王育敏 文/图)春来添绿色,植树正当时。3月10日,禹会区组织身边好人、道德模范、部分区直部门、文明单位、社会公益组织志愿者来到位于涂山风景区山脚下的植树点,开展“播种绿色 争做植绿护绿使者”义务植树活动,为建设美丽禹会贡献力量。大家分工合作,年轻的志愿者将根部包着泥土的香樟树,从路边拖拉机上扛到植树点的树穴旁,年

长的做帮手,挥锹铲土、填入树木、添土浇水,现场一派繁忙的劳动景象。今年84岁高龄的“中国好人”“蚌埠市道德模范”高绪贵精神饱满,铲土、浇水、扶树一样不少,他一边劳动,一边高兴地与其他志愿者交流:“跟大家一起劳动真的很开心,我每年都参加植树活动,到90岁我还会继续参加这样的志愿活动,为‘绿水青山就是金山银山’出力!”



图为植树现场。

植树添新绿 退役军人来助力

本报讯(融媒体记者 谢勤章 文/图)春回大地,生机勃勃。植树节到来之际,市退役军人事务局提前谋划,各地的退伍老兵迅速行动起来,投入义务植树的队伍中来。大家撸起袖子,现场一派繁忙有序、热火朝天的劳动景象,为蚌埠植下了一片又一片新绿。在春日阳光的照耀下,近日,市退役军人事务局赴蚌山区许年姚社区,开展植树、卫生保洁等活动。与此同时,我市各地的退役军人也积极参与行动起来。在龙子湖区李楼乡,10余名退役军人经过大半天的辛勤劳

动,栽下40多棵树苗。淮上区沫河口镇退役军人来到龙庙村“十六号闸”挥锹扬镐,植树绿化。五河县朱顶镇退役军人服务站组织江淮志愿服务总队代表,前往石巷村植树200余棵。此外,固镇县、经开区、怀远县、蚌山区与市退役军人事务局直属单位也积极组织退役军人参加辖区植树活动,展示了退役军人志愿者的良好形象。“我是一名志愿者,也是一名退役军人。能为家乡添绿增彩贡献力量,是我们的光荣,也是义不容辞的责任,我会一直坚持下去。”已连续3年参加植树活动的退役军人徐云飞说。近年来,我市退役军人用水和热情践行了“绿水青山就是金



退役军人参加植树造林。

山银山”理念,以实际行动厚植绿色底色,提升生态“颜值”,展现美丽珠城生态画卷。

践行生态文明 守护绿水青山

本报讯(通讯员 王莹)3月10日,禹会区人民检察院干警来到大洪山植树点开展“践行生态文明

守护绿水青山”植树节主题活动。植树现场,大家一起挥锹挖坑、培土围堰、扶苗填坑……在共同努力下,一排排树苗在春日里迎风挺立,呈现一派生机勃勃的景象。此次植树活动将大洪山选为植

树点,是禹会区人民检察院落实生态损害赔偿修复监督职责的重要实践。下一步,该院将持续把办理生态环境和资源保护领域案件作为检察公益诉讼工作的重点,探索并推进“生态检察”工作模式,真正实现检察公益诉讼保护公益、维护公益的目标。

张伟:

四十年如一日铺林育树

蚌埠融媒体记者 罔然

黝黑的皮肤、微微驼起的背、鞋上总是带着泥点,57岁的张伟是五河县林业局朱顶林业工作站站长,他从1983年3月至今一直从事基层林业工作,四十年如一日,对造林绿化事业有着执着的追求和绿色的梦想。春天里,走进五河县朱顶镇,云雾如薄纱笼罩着整齐培育的马尾松,满目青翠,呼吸间有泥土的芬芳和淡淡的草木香。昔日的荒山,如今变成了“绿色的海洋”,张伟说,每

当漫步在这片山林中,他心里总有溢于言表的自豪和欢喜。“我们从2012年开始在这片土地种植马尾松,因地势复杂,多山地、多丘陵,种植难度大,马尾松很难存活。”张伟告诉记者,后来,他找到了解决方法,那就是用挖掘机翻土,带着村干部挖穴,教他们栽树,保水、保潮,有时候连续干一星期,大伙吃住都在山上。哪里是造林绿化难啃的“硬骨头”,哪里就有张伟的身影,他凭着40年积累的实践经验,带领大伙,造林一片成林一片,绿化荒山6000余亩。作为一名基层林业工作者,张

伟一直把植树造林、森林湿地资源保护和林业技术推广作为工作的重点,尤其通过病虫害防治,守护林区生态安全。在美国白蛾防控工作中,张伟一马当先。他牵头谋划《朱顶镇美国白蛾防控方案》,建立镇、村两级查防员和中小学学生宣传联防制度。“美国白蛾被人们称为‘无烟的森林火灾’,它们会在树上结网,一眼望去,白花花一片。”张伟说,飞机防治是防控美国白蛾的主要手段,在飞机防治空白区和重点区域进行人工补防。通过连续3年的防控,美国白蛾的危害得到有效遏制。“马上又到了防治松毛虫的季



张伟在修剪树枝。(图片由受访者提供)

